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Μέλη της Ιεράς Συνόδου σε Μόσχας Κύριλλο: 
Αποτελείτε παράδειγμα και πηγή έμπνευσης για 
εμάς
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

Τα μέλη της Ιεράς Συνόδου της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας 
εύχονται στον Μακαριώτατο Πατριάρχη Μόσχας και πασών 
των Ρωσιών κ.κ. Κύριλλο με την ευκαιρία της συμπλήρωσης 78 
ετών ζωής.

“Η πίστη σας έγινε στέρεο θεμέλιο για κάθε έργο σας και για πάνω από δεκαπέντε 
χρόνια υπήρξε το στέρεο θεμέλιο της υπηρεσίας σας στον θρόνο των Πατριαρχών 
Μόσχας και πασών των Ρωσιών”, αναφέρουν τα μέλη της Ιεράς Συνόδου, και 
συμπληρώνουν: “Ο Παντοδύναμος σάς τοποθέτησε στον πατριαχικό θρόνο σε μια 
από τις πιο δύσκολες περιόδους της ζωής της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας”. 
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Όπως τονίζουν τα μέλη της Ιεράς Συνόδου, το πνευματικό σθένος, η σταθερότητα 
στην πίστη και η προσευχή, βοηθούν τον Μακαριώτατο να μην υποκύψει στις 
προκλήσεις και να αποφεύγει τις παγίδες που στήνει ο εχθρός του ανθρώπινου 
γένους, να κηρύττει με συνέπεια το Ευαγγέλιο σε οποιεσδήποτε συνθήκες και να 
επιδεικνύει σταθερότητα στις πεποιθήσεις και τις αρχές του, έχοντας εμπιστοσύνη 
στον Θεό, εκτεταμένη θεολογική γνώση και τη βαθιά κατανόηση των διαδικασιών 
που λαμβάνουν χώρα στον κόσμο.

“Η προσοχή σας στην πνευματική και ηθική κατάσταση της κοινωνίας, στη 
θεολογική παιδεία, στην κοινωνική υπηρεσία, στη στήριξη όσων χρειάζονται ειδική 
βοήθεια, αποτελεί παράδειγμα για όλους εμάς . Η θυσία σας, η ανεξάντλητη 
ενέργεια και το φλογερό πνεύμα σας, τα σοφά σας λόγια, αποτελούν πηγή 
έμπνευσης για εμάς και μας ενθαρρύνουν να σας μιμηθούμε“, επισημαίνουν.

“Αυτή τη σημαντική ημέρα για εσάς, το σύνολο της Ρωσικής Ορθόδοξης 
Εκκλησίας, με ειλικρινή αγάπη προσεύχεται στον Θεό για την Αγιότητά σας. 
Παρακαλούμε τον Παντοδύναμο να σας χαρίσει καλή υγεία και ανεξάντλητη 
πνευματική δύναμη, ώστε εσείς, με οδηγό το Άγιο Πνεύμα, με τον εγγενή ζήλο και 
τη σοφία σας, να συνεχίσετε την υπηρεσία σας προς όφελος της Ορθοδοξίας και 
για τη σωτηρία των πιστων που σας εμπιστεύτηκε”, καταλήγουν.

Ο κατά κόσμον Βλαντίμιρ Μιχάιλοβιτς Γκουντιάγιεφ, γεννήθηκε στο Λένινγκραντ 
της Σοβιετικής Ένωσης (σήμερα Αγία Πετρούπολη της Ρωσίας), στις 20 Νοεμβρίου 
1946.

Όταν ολοκλήρωσε τις εγκύκλιες σπουδές του, εργάστηκε ως χαρτογράφος από το 
1962 έως το 1965 στο Λένινγκραντ και παράλληλα ολοκλήρωσε τις σπουδές του 
από την δευτεροβάθμια εκπαίδευση. Κατόπιν εισήλθε στην Θεολογική Ακαδημία 
της Αγίας Πετρούπολης, λαμβάνοντας πτυχίο Θεολογίας το 1970 με διάκριση.

Τον Απρίλιο του 1969, εκάρη μοναχός λαμβάνοντας το όνομα Κύριλλος και στη 
συνέχεια χειροτονήθηκε διάκονος από τον τότε Μητροπολίτη Λένινγκραντ 
Νόβγκοροντ Νικόδημο (Ροτόφ). Τον Ιούλιο του 1969, χειροτονήθηκε πρεσβύτερος. 
Το 1971, έλαβε το οφφίκιο του αρχιμανδρίτη.



Στις 14 Μαρτίου 1976, χειροτονήθηκε Επίσκοπος Βίμποργκσκ. Το 1977, προήχθη 
στο βαθμό του Αρχιεπισκόπου. Τον Δεκέμβριο του 1984, διορίστηκε ως 
Αρχιεπίσκοπος Σμολένσκ και Βιάζμα, και το 1988, διορίστηκε Αρχιεπίσκοπος 
Σμολένσκ και Καλίνινγκραντ. Στις 25 Φεβρουαρίου 1991, προήχθη στο βαθμό του 
Μητροπολίτη Σμολένσκ και Καλίνινγκραντ.

Από το 1989 έως την εκλογή του το 2009, διετέλεσε πρόεδρος του Τμήματος 
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας και μόνιμο μέλος 
της Ιεράς Συνόδου.

Στις 27 Ιανουαρίου 2009, ο Μητροπολίτης Σμολένσκ και Καλίνινγκραντ κ. Κύριλλος 
εξελέγη 16ος Πατριάρχης Μόσχας και πασών των Ρωσιών, κερδίζοντας 508 (72%) 
από τις 702 ψήφους. Είναι Πατριάρχης Μόσχας και πασών των Ρωσιών από την 1η 
Φεβρουαρίου του 2009, ημέρα της επίσημης ενθρόνισής του.

 


